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ДИРЕКТИВА 97/64/EO НА КОМИСИЯТА 

 

от 10 ноември 1997 година  

 

четвърта преработка с оглед на техническия прогрес на Директива на Съвета 

76/769/ЕИО относно сближаването на законовите, подзаконовите и 

административните разпоредби на държавите-членки, свързани с ограниченията на 

търговията и употребата на някои опасни вещества и препарати (лампови масла) 

 

(Текст от значение за ЕИП) 
 

 

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,  
 

 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност, 
 

като взе предвид Директива 76/769/ЕИО на Съвета от 27 юли 1976 г. относно относно 
сближаването на законовите, подзаконовите и административните разпоредби на 
държавите-членки, свързани с ограниченията на търговията и употребата на някои опасни 

вещества и препарати (лампови масла)1, последно изменена с Директива 97/16/ЕИО2, и по-
конкретно член 2а от нея, въведен с Директива 89/678/ЕИО на Съвета 3, 
 

като има предвид, че Директива 86/667/ЕИО на Съвета 4, изменяща за осми път Директива 
76/769/ЕИО, забрани използването на някои опасни вещества и препарати в декоративни 

предмети, фокуси, и смешни номера, и игри;   
 
като има предвид, че оттогава е станало известно, че някои от тези опасни вещества и 

препарати във формата на масла, класифицирани като представляващи опасност при 
вдишване, особено когато са оцветени, създават риск за човешкото здраве и конкретно за 

здравето на малки деца, по-специално когато се използват в декоративни лампи; 
 
като има предвид, че предлагането на пазара на такива оцветени масла за декоративни 

лампи трябва да се ограничи; 
 

като има предвид, че в ограниченията търговията на подобни оцветени масла, предвидени 
в настоящата директива, се вземат под внимание сегашните достижения на науката и 
техниката до този момент по-отношение на по-безопасни алтернативи ; 

 
като има предвид, че настоящата директива не засяга законодателството на Общността, 

постановяващо минималните изисквания за защитата на работниците, съдържащи се в 
Директива 89/391/ЕИО на Съвета 5 и базираните на нея отделни директиви, и по-
специално Директива 90/394/ЕИО на Съвета 6;  

 

                                                                 
1
 ОВ L 262, 27.9.1976 г., стр. 201.  

2
 ОВ  L 365, 31.12.1994 г., стр. 1.  

3
 ОВ L 398 30.12.1989 г., стр. 24.  

4
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5
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6
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като има предвид, че предвижданите в настоящата директива мерки са в съответствие със 
становището на Комитета за адаптиране към техническия прогрес на директивите за 

премахване на техническите бариери за търговията с опасни вещества и препарати,  
 

 
ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА : 
 

Член 1 
 

Приложение I към Директива 76/769/ЕИО се адаптира към техническия напредък както е 
изложено в приложението към настоящата директива. 
 

Член 2 
 

Държавите-членки приемат и публикуват преди 30 юни 1998 г. разпоредбите, необходими 
за съобразяване с настоящата директива.Те незабавно уведомяват Комисията за това. Те 
прилагат тези разпоредби считано от 31 декември 1998 г. 

 
Когато държавите-членки приемат тези разпоредби, в тях се съдържа позоваване на 

настоящата директива или то се извършва при официалното им публикуване. Условията и 
редът на позоваване се определят от държавите-членки.  
 

 
Член 3 

 
Адресати на настоящата директива са държавите-членки. 
 

Съставено в Брюксел на 10 ноември 1997 година. 
 

За  Комисията: 
 

Martin BANGEMANN 

 
Член на Комисията 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 
 

В приложение I към Директива 76/769/ЕИО точка 3 трябва да се замени със следната 

точка: 
“ 
 Течни вещества или препарати, считани за 

опасни съгласно дефиницията в член 2, 

параграф 2 и критериите в приложение IV, 

части 2, 3 и 4, към Директива 67/548/ЕИО от 

27 юни 1967 г. относно сближаването на 

законовите, подзаконовите и 

административните разпоредби на държавите -

членки относно класификацията, опаковането  

и етикирането на опасни вещества”
1
, 

адаптирана към техническия прогрес с 

Директиви 93/21/ЕИО
2
 и 96/54/ЕО

3
 на 

Комисията. 

1. Не могат да се използват в  

- Декоративни предмети, предназначени да 

произвеждат светлинни или цветни ефекти 

посредством различни фази, като  

например в декоративни лампи и 

пепелници, 

- Фокуси и смешни номера, 

- Игри за един или повече участници, или 

предмети, предназначени за употреба като  

такива, дори с декоративно естество.  

 

2. Без да се засяга горното, вещества и 

препарати, които: 

- представляват опасност при вдишване и 

на етикета си имат обозначение “R65”, и  

- могат да се използват като гориво в 

декоративни лампи, и  

- се предлагат на пазара в разфасовки с 

вместимост 15 литра или по-малко, 

не могат да съдържат оцветител, (освен ако не 

се изисква от финансови съображения) или 

есенция, или двете. 

 

Без да се засяга изпълнението на други 

разпоредби на Комисията, отнасящи се до  

класификацията, опаковането и етикирането  

на опасни вещества и препарати, опаковките 

на веществата и препаратите от параграф 2 по-

горе, когато са предназначени за употреба в 

лампи, трябва да са маркирани четливо и 

неизтриваемо както следва: 

“Пазете лампите, напълнени с тази течност, 

извън обсега на деца”   

 

                                                                 
1
 ОВ L 196, 16.8.1967 г., стр. 1.  

2
 ОВ L 110, 4.5.1993 г., стр. 20.  
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